

Protokół nr 7
ze wspólnego posiedzenia Komisji Spraw Społecznych
i Komisji Budżetowo-Gospodarczej i Rolnictwa odbytego w dniu
20 listopada 2024 r. w godzinach od 12.00 do 14.30
w Starostwie Powiatowym w Krotoszynie

Lista obecności radnych stanowi **załącznik nr 1** do protokołu.

Porządek obrad radni otrzymali drogą elektroniczną – **załącznik nr 2**.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

- | | |
|-------------------------|--|
| 1. Natalia Mandrysz | - skarbnik powiatu |
| 2. Wioleta Zielichowska | - dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg
w Krotoszynie |
| 3. Andrzej Piotrowski | - dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie
w Krotoszynie |
| 4. Przemysław Wójcik | - naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu |
| 5. Marzena Wiśniewska | - kierownik Biura Promocji i Rozwoju |

Na wstępie pan Piotr Osuch, Przewodniczący Rady Powiatu Krotoszyńskiego – powitał wszystkich serdecznie i zaproponował przyjęcie porządku obrad w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń.
3. Działania promocyjne Powiatu Krotoszyńskiego i jego jednostek w 2024 roku.
4. Efektywność pozyskiwania środków zewnętrznych przez Powiat Krotoszyński i jego jednostki w 2024 roku.
5. Organizacja oświaty powiatowej w roku szkolnym 2024/2025.
6. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawie:
 - a) zmiany uchwały nr LI/316/18 Rady Powiatu Krotoszyńskiego z dnia 31 sierpnia 2018r. w sprawie określenia zasad ustalania, rozliczania i obniżania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli szkół i placówek prowadzonych przez Powiat Krotoszyński;
 - b) powierzenia wykonywania zadań zarządcy powiatowych dróg publicznych samorządom gmin: Gminie Kobylin, Gminie Koźmin Wielkopolski, Miastu Sulmierzyce, Gminie Rozdrażew, Gminie Zduny;
 - c) powierzenia wykonywania zadań zarządcy powiatowych dróg publicznych Gminie Koźmin Wielkopolski i Miastu Sulmierzyce;
 - d) przejęcia od Powiatu Rawickiego zadań z zakresu interwencji kryzysowej oraz specjalistycznego wsparcia na rzecz mieszkańców Powiatu Rawickiego w 2025 roku;
 - e) zmiany uchwały nr LXX/419/23 Rady Powiatu Krotoszyńskiego z dnia 29 grudnia 2023 r. w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2024 rok;

- f) zmiany uchwały nr LXX/418/23 Rady Powiatu Krotoszyńskiego z dnia 29 grudnia 2023 r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Krotoszyńskiego na lata 2024-2027.
7. Zapoznanie z ustaleniami Komisji Skarg, Wniosków i Petycji dotyczącymi pozostawienia bez rozpoznania wniosku z dnia 30 czerwca 2024 r. złożonego przez Stowarzyszenie mieszkańców Krotoszyna dla Jasnej Strony Miasta.
 8. Zapoznanie z ustaleniami Komisji Skarg, Wniosków i Petycji dotyczącymi wniosku z dnia 21 sierpnia 2024 r. złożonego przez Stowarzyszenie mieszkańców Krotoszyna dla Jasnej Strony Miasta o ujęcie w porządku obrad każdej sesji Rady w obecnej kadencji stałego punktu - Informacja Stowarzyszenia Mieszkańców Krotoszyna.
 9. Zapoznanie z ustaleniami Komisji Skarg, Wniosków i Petycji dotyczącymi pozostawienia bez rozpoznania wniosku z dnia 18 sierpnia 2024 r. złożonego przez Stowarzyszenie mieszkańców Krotoszyna dla Jasnej Strony Miasta.
 10. Sprawy organizacyjne.
 11. Wolne głosy i wnioski.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie (17 głosami za).

Punkt 2

Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń

Pan Piotr Osuch – poinformował, że protokoły z poprzednich posiedzeń zostały radnym przekazane za pośrednictwem systemu eSesja.

Pan Grzegorz Król – zwrócił się o dopisanie w protokole z dnia 16 października br. słów Wicestarosty, który stwierdził, że wycofywany z porządku obrad punkt dotyczący zaopiniowania projektu uchwały w sprawie aktualizacji programu naprawczego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Krotoszynie został sporządzany na zasadzie „kopiuj – wklej”.

Członkowie Komisji Spraw Społecznych (10 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym) wnieśli poprawkę do protokołu z dnia 16 października br.

Członkowie Komisji Budżetowo-Gospodarczej i Rolnictwa (5 głosami za, 1 głosem przeciw) wnieśli poprawkę do protokołu z dnia 16 października br.

Członkowie Komisji Spraw Społecznych przyjęli jednogłośnie (11 głosami za) protokół z dnia 16 października br.

Członkowie Komisji Budżetowo-Gospodarczej i Rolnictwa przyjęli jednogłośnie (6 głosami za) protokół z dnia 16 października br.

Członkowie Komisji Spraw Społecznych przyjęli jednogłośnie (11 głosami za) protokół z dnia 25 października br.

Członkowie Komisji Budżetowo-Gospodarczej i Rolnictwa przyjęli jednogłośnie (6 głosami za) protokół z dnia 25 października br.

Punkt 3

Działania promocyjne Powiatu Krotoszyńskiego i jego jednostek w 2024 roku

Pani Marzena Wiśniewska – na wstępie poinformowała, że promocja jest jednym z zadań powiatu określonych ustawą z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym. Ponadto zgodnie z zapisami Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Krotoszynie zadania z zakresu promocji przypisane są Biuru Promocji i Rozwoju. Należy jednak podkreślić, iż każda z jednostek organizacyjnych powiatu, jak również komórki organizacyjne starostwa służby, inspekcje i straże promują powiat poprzez akcje społeczne, działania profilaktyczne przybierające nierzadko formę wydarzeń lub konkursów, a także szeroką informację o swoich działaniach. Pani Kierownik przedstawiła zakres zadań Biura Promocji i Rozwoju Starostwa Powiatowego w Krotoszynie związany z promocją w publikatorach elektronicznych i wydawnictwach oraz z współpracą z mediami. Z uwagi na ograniczone zasoby kadrowe i możliwości organizacyjne wiele wydarzeń i imprez powiatowych odbywa się na zasadzie współpracy z samorządami gminnymi czy gminnymi instytucjami kultury oraz organizacjami pozarządowymi, przedsiębiorcami i innymi instytucjami publicznymi. We wrześniu 2023 ogłoszono nabór wniosków na wsparcie imprez i przedsięwzięć z budżetu Powiatu Krotoszyńskiego na rok 2024. Wsparcie udzielane jest w postaci materiałów promocyjnych (gadżetów) z herbem lub logo powiatu krotoszyńskiego oraz nagród rzeczowych na konkursy. W pojedynczych przypadkach jest to wsparcie finansowe przeznaczone na pokrycie kosztów organizacyjnych danego przedsięwzięcia. W naborze na rok 2024 wpłynęło łącznie 97 wniosków (realizowanych przez Biuro Promocji oraz Wydział Edukacji, Kultury i Sportu – w ramach kompetencji wymienionych komórek). Ostatecznie z budżetu PR na rok 2024 zrealizowano 70 wniosków. Pozostałe wnioski nie zostały sfinalizowane z przyczyn leżących po stronie wnioskodawców (imprezy zostały odwołane bądź wnioskodawca nie zgłosił się do Biura PR w terminie określonym w regulaminie). Pani Kierownik podkreśliła, że poza realizacją wymienionych wniosków, powiat organizuje szereg własnych przedsięwzięć promocyjnych. Znaczna ich część znajduje się w sprawozdaniach rocznych jednostek organizacyjnych i komórek starostwa. Następnie przedstawiła relacje zdjęciowe wydarzeń promocyjnych organizowanych bądź współorganizowanych przez Powiat Krotoszyński m.in. V Powiatowe Targi Edukacyjne i Targi Pracy - 6 marca 2024 r., XX Powiatowe Dni Rodzicielstwa Zastępczego – 7 czerwca 2024 r., Policyjne Targi Pracy – 19 czerwca 2024 r., XVIII Pielgrzymka samorządowców Powiatu Krotoszyńskiego – 24 sierpnia 2024 r., Dożynki Powiatowo-Gminne w Rozdrażewie – 1 września 2024 r., Festiwal Kulinaryny Powiat od Kuchni – 22 września 2024 r., XXIII Powiatowy Przegląd Zespołów Folklorystycznych działających przy Kołach Gospodyń Wiejskich – 6 października 2024 r., Sadzenie Samorządowego Lasu – 23 października 2024 r., Konferencja Normalizacja

W Sektorze Usług – 24 października 2024 r., Konferencja Młody Kierowca – 23 października 2024 r., I Jesienne Targi Pracy – 24 października 2024 r. Kończąc przedstawiła najważniejsze wydatki promocyjne Biura Promocji i Rozwoju w zakresie promocji - rok 2024.

Pani Sławomira Fedorowicz – odniosła się do plastikowego banneru promującego powiat krotoszyński, który jej zdaniem nie pasuje do niektórych imprez np. uroczystości z okazji 25-lecia Powiatu Krotoszyńskiego. Radna interesowała się gadżetami promocyjnymi jakimi dysponuje Biuro Promocji i Rozwoju. Spostrzegła, że jednostki organizacyjne prowadzone przez powiat krotoszyński nie zamieszczają herbu i logo powiatu krotoszyńskiego na swoich stronach internetowych. Ponadto odnosząc się do organizowanych I Jesiennych Targów Pracy w Krotoszynie zwróciła uwagę na błąd gramatyczny, który dostrzegła na wystąpieniu promocyjnym targów. Zaaapelowała do radnych o branie udziału w organizowanych przez powiat krotoszyński przedsięwzięciach. W toku dalszej wypowiedzi poruszyła temat współpracy polsko-węgierskiej oraz polsko-niemieckiej. Kończąc zapytała o promocję powiatu krotoszyńskiego podczas zorganizowanych w Krotoszynie Mistrzostw Świata w Sumo. Zwróciła uwagę, że nie ma wzmianki w przedmiotowym materiale o ww. przedsięwzięciu.

Pani Marzena Wiśniewska – przeprosiła za brak informacji o Mistrzostwach Świata w Sumo w przedstawionej prezentacji. Informacje o działalności sportowej promowanej przez powiat krotoszyński nie zostały zawarte w przedmiotowym materiale, ponieważ są one wydatkowane z budżetu innego wydziału. Zaznaczyła, że powiat uczestniczy w imprezach sportowych, lecz z przyczyn finansowych ta promocja nie jest na wysokim poziomie.

Pan Dariusz Zaremba – zauważył, że nie podjęcie działań promocyjnych w przedsięwzięciu, takim jak Mistrzostwa Świata w Sumo jest dużym zaniechaniem. Odniósł się do uczestnictwa władz powiatu w Mistrzostwach Świata w Sumo.

Pani Sławomira Fedorowicz – spostrzegła, że radni nie zostali zaproszeni na organizowane Mistrzostwa Świata w Sumo.

Pan Dariusz Zaremba – zdaniem radnego, przedstawiciele powiatu nie potrzebują zaproszenia, aby wziąć udział w ww. wydarzeniu. Trzeba promować nie tylko powiat, ale również działalność mieszkańców na terenie powiatu.

Pani Marzena Wiśniewska – wyjaśniła, że powiat krotoszyński współpracuje z organizatorami wydarzeń sportowych. Odnosząc się do tematu Mistrzostw Świata w Sumo podkreśliła, że powiat krotoszyński udzielił skromnego wsparcia finansowego na organizację ww. imprezy sportowej.

Pani Sławomira Fedorowicz – zwróciła się z zapytaniem o kwotę udzielonego wsparcia finansowego.

Pani Marzena Wiśniewska – przekazała, że była ona rzędu kilku tysięcy złotych. Spostrzegła, że podczas omawianej imprezy zaznaczono, że powiat krotoszyński udzielił wsparcia finansowego

na jego organizację. Ponadto na materiałach promocyjnych o ww. wydarzeniu zawarto informacje o podmiotach, które udzieliły wsparcia finansowego, w tym również widniał herb powiatu krotoszyńskiego.

Pani Sławomira Fedorowicz – zauważyła, że powinno zostać to ujęte w przedmiotowym materiale.

Pani Marzena Wiśniewska – zgodziła się z przedmówczynią, jednocześnie przeprosiła za brak informacji o działalności sportowej w przedmiotowym materiale. Odnosząc się do przeprowadzonej kontroli przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Poznaniu w przeszłości szeroko omówiła zmiany dotyczące zakresu finansowania przedsięwzięć sportowych. Następnie nawiązując do współprac zagranicznych zauważyła, że z uwagi na zmianę kadencji bieżący rok był mało aktywny. Na zaproszenie partnerskiego powiatu Germersheim, przedstawiciele środowiska biegowego z powiatu krotoszyńskiego wzięli udział w 50. Jesiennym biegu leśnym w Rülzheim. Kolejno pani Kierownik wspomniała o współpracy polsko-węgierskiej. Związek Gmin Marcali wyraził chęć dalszej współpracy z powiatem krotoszyńskim, lecz najpierw wybrana władza partnerskiego związku gmin musi się ukonstytuować. Ponadto, delegacja powiatu krotoszyńskiego weźmie udział w pożegnaniu odchodzącego na emeryturę dr. Fritza Brechtela, dotychczasowego wóldarza powiatu ziemskiego Germersheim.

Pan Artur Paterek – odniósł się do przeprowadzonych rozmów z przedstawicielami partnerskiego powiatu Germersheim, podczas których zaproponowano, aby organizować mniej spotkań oficjalnych, a więcej przedsięwzięć z udziałem młodzieży szkolnej, czy grup sportowych.

Pani Marzena Wiśniewska – nawiązując do przebiegu współprac zagranicznych przekazała, że w latach 2022-2023 mieszkańcy partnerskiego powiatu Germersheim i mieszkańcy miasta Lutjenburg wsparli powiat krotoszyński w organizacji pomocy dla uchodźców z Ukrainy i dostarczyli potrzebne produkty, które wyposażyły „Punkt Zbiórki produktów i środków dla mieszkańców Ukrainy” w Krotoszynie. W toku dalszej wypowiedzi odniosła się do gadżetów promocyjnych pozyskiwanych przez Biuro Promocji i Rozwoju. W 90% są to artykuły skierowane dla dzieci i młodzieży np. słuchawki, pendrive'y, bądź gadżety sportowe. Pani Kierownik zaznaczyła, że w przypadku tworzenia np. koszy prezentowych, Biuro Promocji i Rozwoju korzysta z wyrobów od lokalnych firm. Poinformowała, że uczniowie z Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego w Koźminie Wielkopolskim w pracowni stolarsko-meblarskiej wykonują różnego typu przedmioty, które również są wykorzystywane na potrzeby promocji powiatu.

Pani Sławomira Fedorowicz – zapytała, jakie wyroby wykonują wychowankowie MOW w Koźminie Wlkp.. Spostrzegła, że dużo osób pozbywa się przedmiotów wykonanych ze „sklejki”, jeżeli są nie przydatne.

Pani Marzena Wiśniewska – poinformowała, że wychowankowie w pracowni stolarsko-meblarskiej wykonują np. choinki, zaproszenia, emblematy z logo powiatu krotoszyńskiego, karmniki dla owadów.

Pan Piotr Osuch – potwierdził, że osobiście otrzymał zaproszenie wykonane przez uczniów MOW w Koźminie Wlkp.

Pan Dariusz Zaremba – interesował się przyszłymi planami dotyczącymi działań promocyjnych w powiecie krotoszyńskim. Zapytał o możliwość promocji pracodawców, firm zarejestrowanych na terenie powiatu krotoszyńskiego. Spostrzegł, że w związku z nadchodzącymi zmianami w zakresie rozliczania PIT-u i CIT-U w samorządach, pomoc pracodawcom w zakresie ich promocji jest niezbędna dla budżetu powiatu. Radny wyraził słowa uznania za działania promocyjne powiatu, jednocześnie wskazując na konieczność promocji również przedsiębiorców z powiatu krotoszyńskiego. Zasugerował, aby Biuro Promocji i Rozwoju podjęło kroki, aby pomóc przedsiębiorcom np. poprzez promowanie firm na stronie powiatu krotoszyńskiego, serwisach społecznościowych.

Pan Piotr Osuch – odnosząc się do wypowiedzi przedmówcy zwrócił się do pani Kierownik, aby w przyszłości odbyło się spotkanie z przedsiębiorcami.

Pani Marzena Wiśniewska – przekazała, że od wielu lat powiat współpracuje z przedsiębiorcami. Podczas organizacji przedsięwzięć np. różnego typu targów zapraszane są lokalne firmy. Istotną rolę w kontakcie z przedsiębiorcami odgrywa Powiatowy Urząd Pracy w Krotoszynie, który ma dobre rozeznanie lokalnego rynku pracy. PUP w Krotoszynie organizuje szkolenia, spotkania z lokalnymi pracodawcami oraz instytucjami. Następnie pani Kierownik odniosła się do organizowanych w przeszłości różnych akcji promocyjnych z udziałem lokalnych przedsiębiorców. Zauważyła, że lokalna przedsiębiorczość promowana jest również poprzez przyznawanie nagrody Starosty Krotoszyńskiego „Krotoszyński Dąb” w kategorii działalność gospodarcza. Spostrzegła, że w porównaniu do innych kategorii przedsiębiorcy często nie wyrażają chęci na bycie zgłoszonym do nominacji. Następnie pani Wiśniewska szeroko odniosła się do programu unijnego organizowanego przez urząd marszałkowski, dotyczący działań proinwestycyjnych, o których poinformowała lokalnych przedsiębiorców. Podsumowując przyznała, że powiat krotoszyński nie posiada środków finansowych umożliwiających profesjonalną promocję przedsiębiorstw.

Pan Dariusz Zaremba – zwrócił się o przygotowanie propozycji z zakresu promocji mających na celu wsparcie przedsiębiorców z terenu powiatu krotoszyńskiego, ponieważ to oni „zarabiają pieniądze, które my będziemy odzyskiwać”. Zdaniem radnego wszelkie organizowane przedsięwzięcia mają na celu promowanie powiatu krotoszyńskiego. Zapytał, jakie ma to przełożenie na przedsiębiorców, ich poziom zatrudnienia oraz przychody.

Pan Piotr Osuch – spostrzegł, że większe kompetencje w przytoczonym przez radnego Dariusza Zarembę zakresie mają samorządy gminne. Nic jednak nie stoi na przeszkodzie, aby podjąć starania tam gdzie możemy i o ile możemy.

Pan Paweł Radojewski – zgodził się z przedmówcą dodając, że samorządy gminne prowadzą Ewidencję działalności gospodarczej.

Pani Marlena Rudowicz-Kruszelnicka – nawiązując do tematu dyskusji przekazała, że cała Polska powinna pamiętać, że żeby dobrze funkcjonować, a środki finansowe pozostawały w kraju „to musi być marża, a żeby była marża to musimy wspierać lokalnych przedsiębiorców”. Podkreśliła, że w ramach kompetencji i możliwości powiatu trzeba podejmować działania mające na celu wspieranie lokalnych przedsiębiorców.

Pan Dariusz Zaremba – przekazał, że nic nie stoi na przeszkodzie, aby kompetencją powiatu była promocja lokalnych przedsiębiorców. Radny zwrócił się do obecnych na posiedzeniu „nie starajmy się mówić, że jak miasto ma z tego większe zyski to niech oni się tym zajmą”. Powiat musi sam podjąć działania i wypracować rozwiązanie.

Pan Piotr Osuch – przekazał, że im większy zysk będą mieć władarze poszczególnych gmin tym większy zysk będzie miał powiat.

Pan Dariusz Zaremba – odnosząc się do wypowiedzi przedmówcy podkreślił, że PIT i CIT nie opłacają władarzy gmin tylko przedsiębiorcy.

Pan Piotr Osuch – zauważył, że powiat składa się z gmin.

Pan Paweł Radojewski – stwierdził, że pomysł przedstawiony przez pana Dariusza Zarembę jest warty przemyślenia. Podkreślił, że z uwagi na dużą liczbę przedsiębiorców chciałby, aby działania promocyjne przeprowadzone były z zachowaniem uczciwej konkurencji. Wskazany temat zostanie poddany do rozważenia w przyszłości. Następnie pan Starosta podziękował pani Kierownik za przygotowany materiał przez Biuro Promocji i Rozwoju. Zauważył, że zakres obowiązków Biura Promocji i Rozwoju jest rozszerzony i nie obejmuje tylko promocji powiatu. W związku z tym warto byłoby zwiększyć zatrudnienie w ww. komórce organizacyjnej o jedną osobę, jednak obecnie sytuacja finansowa tego nie umożliwia. Pan Starosta wspomniał, że jednym z zadań Biura Promocji i Rozwoju jest pozyskiwanie funduszy ze środków zewnętrznych. Zaznaczył, że ze względu na niewystarczającą liczbę środków finansowych wszelkie działania promocyjne związane ze składanymi wnioskami są również ograniczone.

Pan Grzegorz Król – powrócił do tematu korzystania z logo powiatu krotoszyńskiego przez radnych. Następnie wskazał na możliwość korzystania z logo również przez przedsiębiorców z powiatu krotoszyńskiego np. poprzez umieszczenie go na samochodzie firmowym. Radny podkreślił, że powyższe działanie przyczyniłoby się do promocji powiatu również poza jego granicami.

Pan Dariusz Zaremba – spostrzegł, że firma mająca możliwość skorzystania z logo powiatu krotoszyńskiego w celach promocyjnych prezentuje się lepiej na tle konkurencji.

Pan Paweł Radojewski – przedstawił stanowisko Zarządu Powiatu Krotoszyńskiego dotyczące korzystania z logo powiatu krotoszyńskiego. Wskazał na konieczność zwracania się z wnioskiem o udzielenie zgody na korzystanie z logo, bądź herbu powiatu.

Pani Marzena Wiśniewska – opierając się na przykładzie Warsztatów Terapii Zajęciowej w Krotoszynie, którzy używają logo powiatu krotoszyńskiego poinformowała, że w uchwale w sprawie ustanowienia znaku promocyjnego (logo) Powiatu Krotoszyńskiego zawarte są zasady jego używania i wykorzystywania.

Pani Sławomira Fedorowicz – zgodziła się ze stanowiskiem Zarządu. Zdaniem radnej porównywanie WTZ w Krotoszynie do przedsiębiorców w zakresie możliwości użytkowania logo powiatu krotoszyńskiego jest niebezpieczne. Rada nie może wziąć odpowiedzialności za działalność przedsiębiorcy, który umieściłby logo powiatu na swoim mieniu w celach promocyjnych, a mógłby okazać się nierzetelnym pracodawcą np. zostałby oskarżony o zaleganie z płatnościami, bądź o kradzież.

Pan Dariusz Zaremba – spostrzegł, że w nazwach własnych firm często znajduje się dopisek „w Krotoszynie” co jest porównywalne do logo, na którym widnieje „powiat krotoszyński”. Gdyby ktoś popełnił przestępstwo nie miałoby znaczenia czy skojarzony by został poprzez nazwę własną zawierającą miejscowość np. „ w Krotoszynie” czy logo „powiat krotoszyński”.

Pani Sławomira Fedorowicz – nie zgodziła się z przedmówcą, ponownie podkreślając, że popiera stanowisko Zarządu w omawianej kwestii. Logo i herb nie powinny być używane w przytoczonych przypadkach.

Pan Piotr Osuch – zaproponował zakończenie dyskusji i powrót do tematu logo powiatu krotoszyńskiego na kolejnych posiedzeniach komisji.

Pan Paweł Radojewski – zauważył, że jeżeli przedsiębiorca w nazwie własnej używa dopisku „w Krotoszynie” to równie dobrze może dopisać „powiat krotoszyński”.

Pan Dariusz Zaremba – nawiązując do wypowiedzi przedmówcy stwierdził, że logo powiatu krotoszyńskiego wygląda lepiej.

Pan Artur Paterek – wskazał na problem ze znalezieniem aplikacji rowerowej na stronie powiatu krotoszyńskiego. Następnie zwrócił uwagę, że podczas organizacji Grand Prix punkty były źle naliczane. Poprosił o weryfikację ww. problemu, aby w przyszłości nie miało to już miejsca.

Pan Paweł Radojewski – poprosił o zwrócenie się z problemem do pana Waldemara Wroneckiego, Zastępcy Naczelnika Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, który zajmował się organizacją przedsięwzięcia.

Komisja Spraw Społecznych jednogłośnie przyjęła (11 głosami za) materiał dotyczący działań promocyjnych Powiatu Krotoszyńskiego i jego jednostek w 2024 roku.

Materiał stanowi **załącznik nr 3** do protokołu.

Punkt 4

Efektywność pozyskiwania środków zewnętrznych przez Powiat Krotoszyński i jego jednostki w 2024 roku

Pani Marzena Wiśniewska – przekazała, że rok 2024 to czas, w którym zwiększył się zakres naborów w programach z funduszy europejskich (na lata 2021-2027), zmalał natomiast zakres naborów z funduszy rządowych w dofinansowaniu wielu inwestycji w stosunku do lat poprzednich. Kompleksowe zestawienie realizowanych i planowanych do realizacji projektów zawierają tabele stanowiące załączniki do niniejszego opracowania. Należy jednak zauważyć, iż łączna wartość całkowita projektów realizowanych przez powiat i jego jednostki (stan na koniec października br.) to 67.384.210,02 zł. Największą wartość ma dofinansowanie dla inwestycji związanych z ochroną zdrowia - łączna wartość projektów w tym obszarze realizowanych w 2024 r. to 28.648.548,10 zł, podczas gdy w inwestycjach drogowych jest to 8.657.764,06 zł, a w oświatowych – 14.901.953,91 zł. Pani Kierownik po krótko odniosła się do źródeł pozyskanych środków finansowych przez Powiat Krotoszyński i jego jednostki w 2024 roku.

Pan Henryk Jankowski – zapytał, czy dofinansowanie w wysokości 20% np. w ZSP nr 1 w Krotoszynie pochodzi ze środków powiatu czy zewnętrznych. Zauważył, że w niektórych pozycjach jest to wyszczególnione. Następnie interesował się pozycją SPZOZ w Krotoszynie dot. zakupu aparatów USG do poradni położniczo-ginekologicznej w Krotoszynie oraz w Koźminie Wlkp., którego wartość wynosi 380.000 zł, przy wkładzie własnym 36.000 zł oraz darowizną w wysokości 12.000 zł. Zapytał, czy różnica ww. kwot jest wysokością otrzymanego dofinansowania.

Pani Marzena Wiśniewska – poinformowała, że w pozycjach, w których nie widnieje informacja o źródłach dofinansowania jest ona jeszcze nieznana, ze względu na to, że wycena projektów jest jeszcze w toku. Po krótko przedstawiła przebieg otrzymywania dofinansowań z realizowanych programów. Dodała, że często szkoły otrzymują z projektów np. przedmioty multimedialne. Pozycje, które nie mają wyszczególnionych źródeł dofinansowania oznaczają też, że w tym przypadku otrzymano ją w formie rzeczowej i nie zostały wycenione. Odnosząc się do zakupu aparatów USG do poradni położniczo-ginekologicznej w Krotoszynie oraz w Koźminie Wlkp. potwierdziła, że SPZOZ w Krotoszynie wycenił wkład własny na wspomnianą przez radnego kwotę, a pozostała część jest darowizną oraz dofinansowaniem. Podkreśliła, że dofinansowania na sprzęty nie obejmują 100% wartości sprzętu.

Pan Henryk Jankowski – nawiązał do pozycji dotyczących Powiatowego Zarządu Dróg w Krotoszynie, tj. budowy chodnika i ścieżki pieszo-rowerowej na ul. Chwaliszewskiej w Krotoszynie. Zauważył, że powinny zostać wyszczególnione środki finansowe pochodzące z budżetu powiatu oraz pochodzące ze środków zewnętrznych.

Pani Marzena Wiśniewska – pozycja wspomniana przez radnego jest dofinansowana z Rządowego Funduszy Rozwoju Dróg. Na wkład własny samorządu składa się również, gmina na terenie której zostanie przeprowadzona dana inwestycja. Pani Kierownik poinformowała, że w przygotowanej prezentacji został uwzględniony podział dofinansowania, natomiast w przyszłości umieszczone zostanie to w przedmiotowym materiale w miejscu, w którym wspomina radny.

Pan Stanisław Szczotka – odnosząc się do środków zewnętrznych pozyskiwanych z Rządowego Funduszu Polski Ład na sprzęty poinformował, że dofinansowania były udzielane w wysokości 85-98%. Z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg dofinansowanie plasuje się na poziomie 50-70%. Pozostałą część środków pokrywa w 50% dana gmina, oraz w 50% powiat.

Pan Piotr Osuch – wyraził słowa uznania w zakresie wysokości pozyskanych środków zewnętrznych, która opiewa na kwotę ponad 67 mln zł. Spostrzegł, że inwestycje drogowe stanowią mniejszość pod względem wysokości pozyskanych środków finansowych.

Pan Stanisław Szczotka – poinformował, że wspomniana przez pana Przewodniczącego różnica w wysokości pozyskanych środków finansowych spowodowana jest tym, że na służbę zdrowia rząd przeznaczał wyższe dofinansowania, aniżeli na inwestycje drogowe.

Pani Marzena Wiśniewska – przekazała, że do Rządowego Programu Odbudowy Zabytków powiat składał w I edycji około 11 wniosków, natomiast otrzymano dofinansowanie tylko na 2 wnioski.

Pan Henryk Jankowski – odnosząc się do przygotowanego materiału dotyczącego informacji o projektach planowanych do realizacji przez Powiat Krotoszyński i jego jednostki organizacyjne interesował się przewidywaną wartością brutto środków finansowych, która miałaby zostać przeznaczona na modernizację lądowiska. Przypomniął, że w przeszłości środki finansowe zostały już przeznaczone na lądowisko.

Pan Stanisław Szczotka – zaznaczył, że wspomniana przez radnego modernizacja nie dotyczy budowy nowego lądowiska. Ma ona na celu dostosowanie lądowiska funkcjonującego przy krotoszyńskim szpitalu do nowych wymogów. Pan Wicestarosta podkreślił, że termin realizacji nie jest znany. Ministerstwo Zdrowia wycofuje się z części projektów, bądź przesuwa je w czasie.

Pan Artur Paterek – wyraził żal z powodu zrealizowanej tylko jednej inwestycji drogowej w Krotoszynie.

Pani Marzena Wiśniewska – podkreśliła, że w zestawieniu są tylko inwestycje, które uzyskały dofinansowanie z zewnętrznych źródeł.

Pan Paweł Radojewski – nadmienił, że powiat krotoszyński składał dużą liczbę wniosków o dofinansowania. Należy jednak mieć na uwadze, że to nie wnioskodawca decyduje na jakie ostatecznie inwestycje uzyska wsparcie finansowe.

Komisja Budżetowo-Gospodarcza i Rolnictwa jednogłośnie przyjęła (6 głosami za) materiał dotyczący efektywności pozyskiwania środków zewnętrznych przez Powiat Krotoszyński i jego jednostki w 2024 roku

Materiał stanowi **załącznik nr 4** do protokołu.

Punkt 5

Organizacja oświaty powiatowej w roku szkolnym 2024/2025

Pan Przemysław Wójcik – na wstępie przekazał, że przedmiotowy materiał został opracowany na podstawie informacji zebranych w arkuszach organizacji, aneksach według stanu na 15 października 2024 r. oraz bazy danych SIO według stanu na dzień 15 października br., a także danych pozyskanych od dyrektorów szkół. W roku szkolnym 2024/2025 Powiat Krotoszyński prowadzi 10 jednostek oświatowych - 5 jednostek szkolnictwa ogólnodostępnego: 1 samodzielne liceum ogólnokształcące oraz 4 zespoły szkół, 4 jednostki kształcenia specjalnego oraz 1 jednostkę poradnictwa psychologiczno-pedagogicznego. Z początkiem roku szkolnego 2024/2025 w szkołach i placówkach powiatu funkcjonują 153 oddziały szkolne – 104 w szkołach ogólnodostępnych oraz 49 (w tym 3 zespoły rewalidacyjno-wychowawcze) w szkołach specjalnych. Ponadto w Zespole Szkół Ponadpodstawowych im. Józefa Marcińca w Koźminie Wielkopolskim uruchomiono 2 kwalifikacyjne kursy zawodowe. Ogólna liczba uczniów w szkołach powiatu wynosi 2990 (2666 uczniów w szkołach ogólnodostępnych oraz 324 uczniów w szkołach specjalnych, w tym 18 dzieci i młodzieży z niepełnosprawnością intelektualną w stopniu głębokim); z wczesnego wspomagania rozwoju dziecka w szkołach specjalnych korzystają 124 dzieci. W roku szkolnym 2024/2025 średnia liczba uczniów w oddziale szkoły ogólnodostępnej, wynosi 25,63 (26,08 w szkołach dla młodzieży). Ogólnej średniej liczby uczniów w oddziale szkoły specjalnej nie wyliczono, gdyż różne są kategorie oddziałów w tych szkołach. W roku szkolnym 2024/2025 w szkołach powiatu w przeliczeniu na etaty zatrudnionych jest 397,22 nauczycieli – 230,85 w szkołach ogólnodostępnych oraz 166,37 nauczycieli w szkołach i placówkach specjalnych. W szkołach i placówkach powiatu zatrudnionych jest 134 pracowników niepedagogicznych (127,665 etatów) – 61 (62,25 etatów) w szkołach ogólnodostępnych oraz 73 (65,415 etatów) w szkołach i placówkach kształcenia specjalnego. Podkreślił, że we wszystkich szkołach funkcjonują gabinety profilaktyki zdrowotnej i pomocy przedlekarskiej, w których wykonują swoje zadania pielęgniarki środowiska szkolnego, uczniowie szkół prowadzonych przez Powiat Krotoszyński objęci są również opieką stomatologiczną. Następnie pan Naczelnik odniósł się do szacunkowego kosztu realizacji potrzeb remontowych i inwestycyjnych zgłaszanych przez dyrektorów szkół i placówek na rok szkolny 2024/25, który wynosi 5 147 100,00 zł, w tym koszty potrzeb remontowych zgłaszanych

przez szkoły ogólnodostępne to 3.247.500,00 zł., a koszty potrzeb zgłaszanych przez szkoły specjalne to 1 899 600,00 zł.

Pani Sławomira Fedorowicz – wyraziła słowa uznania w kierunku przygotowanego materiału. Następnie zapytała czy na wychowanków Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego w Koźminie Wielkopolskim przyjętych w trakcie roku nalicza się subwencję oświatową.

Pan Przemysław Wójcik – po krótko przedstawił planowaną reformę dotyczącą sposobu rozliczania subwencji oświatowej wskazując, na zmianę terminu pobierania danych do obliczeń finansowych w oświacie z 30 września roku poprzedzającego rok naliczenia subwencji oświatowej na maj w 2025 roku, docelowo na czerwiec. Pan Naczelnik odniósł się do systemu kierowania wychowanków do placówek typu MOW w Koźminie Wlkp.

Pan Piotr Osuch – rokrocznie wskazywano na problem dotyczący przyznawania subwencji oświatowej w Młodzieżowym Ośrodku Wychowawczym w Koźminie Wlkp.

Pan Przemysław Wójcik – stwierdził, że planowane rozwiązanie jest logiczniejsze, jednak czas pokaże jak zafunkcjonuje w praktyce.

Pani Sławomira Fedorowicz – odniosła się do najwyższej liczby godzin ponadwymiarowych w ramach szkół ogólnodostępnych, która dotyczy ZSP nr 2 w Krotoszynie. Wyżej wspomina szkoła ma najmniej uczniów spośród szkół ogólnodostępnych prowadzonych przez powiat krotoszyński, jednocześnie prowadzi najwięcej zajęć rewalidacyjnych. Podała pod zastanowienie temat dotyczący liczby zajęć rewalidacyjnych oraz nauczycieli wspomagających w szkołach średnich. Następnie poruszyła temat opieki zdrowotnej w powiatowych szkołach ogólnodostępnych w ramach kontraktu z Narodowym Funduszem Zdrowia, również nawiązując do przypadku ZSP nr 2 w Krotoszynie. Kończąc radna interesowała się kadrą niepedagogiczną Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczy im. ks. Jana Twardowskiego w Konarzewie

Pan Przemysław Wójcik – po krótko odniósł się do liczby pielęgniarek, bądź higienistek dyżurujących w szkołach prowadzonych przez powiat krotoszyński wskazując na występowanie problemów z ich pozyskaniem. Następnie poinformował, że do ZSP nr 2 uczęszcza duża liczba uczniów ze spektrum autyzmu. Podkreślił, że każdy przypadek jest rozpatrywany indywidualnie. Pan Naczelnik wyraził słowa uznania w kierunku merytorycznej wiedzy pracowników Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu. Kolejno zaznaczył, że w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym im. ks. Jana Twardowskiego w Konarzewie większa liczba pracowników niepedagogicznych wynika z obecności kadry wspomagającej nauczycieli. Opierając się na przykładach podkreślił, że każda ze szkół i placówek kształcenia specjalnego ma inny charakter działalności. Zachęcił radnych do wizyt w placówkach prowadzonych przez powiat krotoszyński.

Pan Dariusz Zaremba – zwrócił się o doprecyzowanie, czy powiat otrzymuje wyższą subwencję na uczniów kształcących się w placówkach oświaty specjalnej m.in. w zakresie zajęć rewalidacyjnych.

Pan Przemysław Wójcik – przedstawił na jakich zasadach dotychczas regulowano kwestię np. zajęć rewalidacyjnych. Następnie poinformował o nowych wytycznych dotyczących sposobu rozliczania subwencji oświatowej, które zostaną wprowadzone.

W toku dalszej dyskusji pan Dariusz Zaremba przytoczył temat poruszony na wspólnym posiedzeniu Komisji we wrześniu dotyczący dużej liczby uczniów, tj. 39 osób w dwóch oddziałach Branżowej Szkoły I stopnia nr 1 im. Jana Pawła II w Krotoszynie. Pochylił się nad zagrożeniami jakie niesie uruchamianie tak licznych oddziałów. W szczególności skupił się na pojawiających się problemach psychologicznych, wychowawczych oraz ograniczonej skuteczności nauki w tak licznych oddziałach. Zwrócił uwagę na brak udokumentowanego zgłoszenia w arkuszu organizacyjnym dotyczącego zwiększenia liczby uczniów w oddziale przez Dyrektora placówki. Przestrzegł przed możliwymi spekulacjami odnośnie traktowania licznych oddziałów szkół branżowych jako „inkubatora pieniędzy”. Z kolei Pan Naczelnik odniósł się szeroko do procedur dotyczących planowania kierunków kształcenia i organizacji naboru do klas pierwszych szkół ponadpodstawowych. Podkreślił, iż mało prawdopodobnym jest, aby planowana liczba uczniów w danym oddziale została w tej samej liczbie uruchomiona w rzeczywistości. Następnie nawiązał do specyfiki przeprowadzonego naboru do szkół prowadzonych przez Powiat Krotoszyński w roku szkolnym 2024/2025. Poinformował, że została sporządzona diagnoza wśród uczniów o preferencjach edukacyjnych. Pan Naczelnik odniósł się do ówczesnych zaleceń Ministerstwa Edukacji Narodowej dotyczących planowania naboru do szkół. Zapewnił, że uczniowie mają zapewnioną odpowiednią opiekę, w tym psychologiczną. Zgodził się, że oddział 39-osobowy nie jest komfortowy, lecz ponownie wskazał na różnicę pomiędzy planowaną liczbą uczniów w oddziale, a jego funkcjonowaniem w rzeczywistości. W związku z powyższym zaproponował powrót do dyskusji w następnym roku szkolnym. Nadmienił, że możliwość rozdzielenia oddziału istnieje, jednak trzeba mieć na uwadze kwestie finansowe związane z otwarciem kolejnego oddziału, które mogą opiewać na kwotę około 150.000 zł. Do dyskusji dołączyła pani Sławomira Fedorowicz, która powołując się na własne doświadczenie odniosła się do tematyki dyskusji. Podsumowując poruszony temat pan Piotr Osuch zaproponował, aby powrócić do niego, tak jak sugeruje pan Naczelnik w przyszłym roku szkolnym w celu weryfikacji poruszonej problematyki.

Pan Paweł Radojewski – po krótko odniósł się do kwestii finansowania oświaty, która jest głównym ograniczeniem dla samorządów. Następnie powrócił do tematu przyznawania subwencji oświatowej na wychowanków MOW w Koźminie Wlkp. Zdaniem pana Starosty zmiana terminu pobierania danych do obliczeń finansowych nie przyniesie takich rezultatów dla budżetu samorządów, jakie można by było osiągnąć przekazując dane o liczbie uczniów na bieżąco. Przypomniał, że wspomniane rozwiązanie zostało wykorzystane w momencie przyjmowania do szkół obywateli Ukrainy, w związku z konfliktem zbrojnym.

Pan Piotr Osuch – przypomniał o liczbie petycji składanych przez samorządy dotyczących tematu poruszonego przez pana Starostę.

Pan Artur Paterek – zapytał o problemy z ogrzewaniem w ZSP nr 1 w Krotoszynie.

Pan Przemysław Wójcik – przedstawił informację o awarii, która wystąpiła w budynku szkoły, zaznaczając, że Zarząd przeznaczył środki finansowe na jej naprawę. Ogrzewania nie było tylko na drugim piętrze. Pan Naczelnik zaznaczył, że naprawa jest w trakcie realizacji.

Komisja Spraw Społecznych przyjęła jednogłośnie (11 głosami za) materiał dotyczący organizacji oświaty powiatowej w roku szkolnym 2024/2025.

Komisja Budżetowo-Gospodarcza i Rolnictwa przyjęła (5 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym) materiał dotyczący organizacji oświaty powiatowej w roku szkolnym 2024/2025.

Informacja stanowi **załącznik nr 5** do protokołu.

Punkt 6

Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawie:

- a) zmiany uchwały nr LI/316/18 Rady Powiatu Krotoszyńskiego z dnia 31 sierpnia 2018 r. w sprawie określenia zasad ustalania, rozliczania i obniżania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli szkół i placówek prowadzonych przez Powiat Krotoszyński”;

Pan Przemysław Wójcik – przedstawił, że art. 42 ust. 7 pkt. 2 w związku z art. 91d pkt 1 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. - Karta Nauczyciela obliguje organy prowadzące szkoły i placówki do ustalenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek dla dyrektorów, wicedyrektorów i nauczycieli pełniących inne stanowiska kierownicze w prowadzonych szkołach i placówkach. Rada Powiatu Krotoszyńskiego w załączniku nr 2 do zmienianej uchwały wywiązała się z tego obowiązku. W załączniku tym obniżki zostały ustalone w powiązaniu z pensum obowiązującym danego nauczyciela, w chwili obecnej zmiany na stanowiskach kierowniczych skutkujące zmianą pensum powodują konieczność zmiany uchwały w celu umożliwienia ustalenia rozmiaru obniżki dla danej osoby. W związku z tym faktem należy ustalić obniżki w taki sposób, aby zapewnić uniwersalność ich stosowania.

Komisja Spraw Społecznych zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie (11 głosami za) projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr LI/316/18 Rady Powiatu Krotoszyńskiego z dnia 31 sierpnia 2018 r. w sprawie określenia zasad ustalania, rozliczania i obniżania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli szkół i placówek prowadzonych przez Powiat Krotoszyński”.

Komisja Budżetowo-Gospodarcza i Rolnictwa zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie (6 głosami za) projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr LI/316/18 Rady Powiatu

Krotoszyńskiego z dnia 31 sierpnia 2018 r. w sprawie określenia zasad ustalania, rozliczania i obniżania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli szkół i placówek prowadzonych przez Powiat Krotoszyński”.

Projekt uchwały Rady Powiatu Krotoszyńskiego stanowi **załącznik nr 6** do protokołu.

- b) powierzenia wykonywania zadań zarządcy powiatowych dróg publicznych samorządom gmin: Gminie Kobylin, Gminie Koźmin Wielkopolski, Miastu Sulmierzyce, Gminie Rozdrażew, Gminie Zduny;

Pani Wioleta Zielichowska – poinformowała, że zgodnie z art. 19 ust. 4 i art. 20 pkt. 11 ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych zawiera się porozumienie z samorządami gmin tj. Gminą Kobylin, Gminą Koźmin Wielkopolski, Miastem Sulmierzyce, Gminą Rozdrażew, Gminą Zduny w zakresie powierzenia wykonania zadania zarządcy powiatowych dróg publicznych. Wykonywanie zadania dotyczy pielęgnacji zieleni- wycinka krzaków przy drogach powiatowych zamiejskich na terenie Gminy Kobylin, Gminy Koźmin Wielkopolski, Miasta Sulmierzyce, Gminy Rozdrażew, Gminy Zduny.

Pan Wiesław Popiołek – zwrócił uwagę na nazewnictwo w przedmiotowej uchwale dotyczące „krzaków”. Zwrócił się z prośbą o wprowadzenie zmiany na „krzewy” w tego typu dokumentach.

Pan Henryk Jankowski – interesował się wysokością kwoty zaproponowanej w porozumieniach.

Pani Wioletta Zielichowska – poinformowała, że zgodnie z prośbą zmiana zostanie naniesiona. Wyjaśniła, że kwota została podniesiona o 7% w stosunku do roku poprzedniego dla wszystkich gmin.

Pan Stanisław Szczotka – podkreślił, że bez względu na to o jaką kwotę władze gmin wnioskowali ta została podniesiona o 7%.

Pan Marian Włosik – zapytał o powód, dla którego nie jest zawierane porozumienie z Miastem i Gminą Krotoszyn. Spostrzegł, że na drodze powiatowej do granicy miasta krzewy są wycięte, zapytał czy powiat dokończy dalszy odcinek wspomnianej drogi.

Pani Wioleta Zielichowska – spostrzegła, że być może Miastu i Gminie Krotoszyn nie odpowiadała wysokość kwoty zawartej w porozumieniu. Potwierdziła, że powiat jest zobligowany do dokończenia wycinki krzewów na drodze wspomnianej przez przedmówcę.

Pan Paweł Radojewski – po krótko odniósł się do rozmów prowadzonych z gminą Krotoszyn dotyczących przedmiotowego porozumienia.

Komisja Spraw Społecznych zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie (11 głosami za) projekt uchwały w sprawie powierzenia wykonywania zadań zarządcy powiatowych dróg publicznych samorządom gmin: Gminie Kobylin, Gminie Koźmin Wielkopolski, Miastu Sulmierzyce, Gminie Rozdrażew, Gminie Zduny wraz z zaproponowaną zmianą.

Komisja Budżetowo-Gospodarcza i Rolnictwa zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie (6 głosami za) projekt uchwały w sprawie powierzenia wykonywania zadań zarządcy powiatowych dróg publicznych samorządom gmin: Gminie Kobylin, Gminie Koźmin Wielkopolski, Miastu Sulmierzyce, Gminie Rozdrażew, Gminie Zduny wraz z zaproponowaną zmianą.

Projekt uchwały Rady Powiatu Krotoszyńskiego stanowi **załącznik nr 7** do protokołu.

- c) powierzenia wykonywania zadań zarządcy powiatowych dróg publicznych Gminie Koźmin Wielkopolski i Miastu Sulmierzyce;

Pani Wioleta Zielichowska – przekazała, że zgodnie z art. 19 ust. 4 i art. 20 pkt 11 ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych zawiera się porozumienie z samorządami gmin, tj. Gminą Koźmin Wielkopolski oraz Miastem Sulmierzyce w zakresie powierzenia wykonywania zadań zarządcy powiatowych dróg publicznych. Wykonywanie zadania dotyczy zimowego utrzymania dróg i ulic dla Gminy Koźmin Wielkopolski, Miasta Sulmierzyce.

Komisja Spraw Społecznych zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie (11 głosami za) projekt uchwały w sprawie powierzenia wykonywania zadań zarządcy powiatowych dróg publicznych Gminie Koźmin Wielkopolski i Miastu Sulmierzyce.

Komisja Budżetowo-Gospodarcza i Rolnictwa zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie (6 głosami za) projekt uchwały w sprawie powierzenia wykonywania zadań zarządcy powiatowych dróg publicznych Gminie Koźmin Wielkopolski i Miastu Sulmierzyce.

Projekt uchwały Rady Powiatu Krotoszyńskiego stanowi **załącznik nr 8** do protokołu.

- d) przejęcia od Powiatu Rawickiego zadań z zakresu interwencji kryzysowej oraz specjalistycznego wsparcia na rzecz mieszkańców Powiatu Rawickiego w 2025 roku;

Pan Andrzej Piotrowski – poinformował, że na mocy porozumienia zawartego pomiędzy Powiatem Krotoszyńskim a Powiatem Rawickim, w oparciu o Uchwałę Nr XVII/115/19 Rady Powiatu Krotoszyńskiego z dnia 31 grudnia 2019 r., Powiat Krotoszyński w roku 2020 r. przejął

od Powiatu Rawickiego zadania z zakresu interwencji kryzysowej oraz specjalistycznego wsparcia na rzecz mieszkańców Powiatu Rawickiego na rok 2020. Zadania te realizowane były przez Powiat Krotoszyński w kolejnych latach 2021 – 2024. Strony wyrażają wolę kontynuacji współpracy w powyższym zakresie. Wobec powyższego Powiat Rawicki zwrócił się z prośbą do Powiatu Krotoszyńskiego w sprawie przejęcia zadania z zakresu interwencji kryzysowej oraz specjalistycznego wsparcia na rzecz mieszkańców Powiatu Rawickiego w roku 2025. Przepis art. 73 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym umożliwia zawieranie porozumień w sprawie powierzenia prowadzenia zadań publicznych. Powiat Krotoszyński posiada zasoby lokalowe i kadrowe umożliwiające realizację powierzonego zadania.

Komisja Spraw Społecznych zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie (10 głosami za) projekt uchwały w sprawie przejęcia od Powiatu Rawickiego zadań z zakresu interwencji kryzysowej oraz specjalistycznego wsparcia na rzecz mieszkańców Powiatu Rawickiego w 2025 roku.

Komisja Budżetowo-Gospodarcza i Rolnictwa zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie (7 głosami za) projekt uchwały w sprawie przejęcia od Powiatu Rawickiego zadań z zakresu interwencji kryzysowej oraz specjalistycznego wsparcia na rzecz mieszkańców Powiatu Rawickiego w 2025 roku.

Projekt uchwały Rady Powiatu Krotoszyńskiego stanowi **załącznik nr 9** do protokołu.

- e) zmiany uchwały nr LXX/419/23 Rady Powiatu Krotoszyńskiego z dnia 29 grudnia 2023 r. w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2024 rok;

Pani Natalia Mandrysz – przekazała, że dochody zwiększają się o 214.824,81 zł, do poziomu 182.188.063,02 zł. Na zmianę składają się m.in. następujące pozycje:

- w rozdziale 70005 (Gospodarka gruntami i nieruchomościami) - zwiększenie planu dochodów związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej o 16.586,45 zł,
- w rozdziale 75020 (Starostwa Powiatowe)- zwiększenie planu dochodów z tytułu wpływu odsetek bankowych o 48.225,28 zł,
- w rozdziale 75411 (Komendy powiatowe Państwowej Straży Pożarnej)-zwiększenie planu dotacji celowej o 22.841,00 zł,
- w rozdziale 75814 (Różne rozliczenia finansowe)- zwiększenie środków z Funduszu Pomocy na dodatkowe zadania oświatowe o 107.371,00 zł,
- w dziale 801 (Oświata i wychowanie)i 854 (Edukacyjna opieka wychowawcza)- zwiększenie planu dochodów o 19.801,08 zł, w tym zmniejszenie planu dotacji celowej w rozdziale 80153 o 669,92 zł,

Wydatki zwiększają się o 214.824,81 zł, do poziomu 189.892.597,15 zł. Zmiany kształtują się następująco:

- w rozdziale 60014 (Drogi publiczne powiatowe) - zwiększenie planu wydatków o 24.827,79 zł, w tym wydatków majątkowych o 32.442,79 zł na zadania: "Modernizacja ul. Wrocławskiej w Sulmierzycach" o 7.615,00 zł, „Przebudowa drogi powiatowej 5158P

w m. Roszki-budowa chodnika wraz z remontem nawierzchni-etap I" o 37.793,50 zł oraz zmniejszenie wartości zadania „Opracowanie dokumentacji na budowę zatoki autobusowej w m. Dzielice” o kwotę 12.965,71 zł,

- w rozdziale 75020 (Starostwa Powiatowe) - zmniejszenie planu wydatków na łączną kwotę 7.445,00 zł,
- w rozdziale 75411 (Komendy powiatowe Państwowej Straży Pożarnej) - zwiększenie planu wydatków o 22.841,00zł w związku ze zwiększeniem planu dotacji celowej,
- w rozdziale 75618 (Wpływy z innych opłat stanowiących dochody jednostek samorządu terytorialnego na podstawie ustaw) - zwiększenie planu wydatków na druki komunikacyjne o 10.000,00 zł,
- w dziale 801 (Oświata i wychowanie) i 854 (Edukacyjna opieka wychowawcza) - zwiększenie planu wydatków o 136.111,02 zł w związku z m.in wpływem środków z Funduszu Pomocy na dodatkowe zadania oświatowe i koniecznością wypłaty odprawy emerytalnej w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Krotoszynie,
- w rozdziale 85111 (Szpitale ogólne) - zwiększenie planu wydatków o 34.500,00 zł w związku z dotacją dla SP ZOZ w Krotoszynie na zakup oprogramowania i czytnika systemu kontroli czasu pracy,
- w rozdziale 92195 (Pozostała działalność)- zmniejszenie planu wydatków w starostwie o 6.000,00 zł i przeniesienie ich do budżetu ZSP w Koźminie Wlkp. na wydatki związane z działalnością Zespołu Ludowego "Koźminiacy".

Oprócz powyższych zmian dokonano przesunięć wydatków między paragrafami w budżetach Starostwa i pozostałych jednostek organizacyjnych. Wprowadzone zmiany nie powodują zwiększenia deficytu budżetowego.

Pan Henryk Jankowski – interesował się zmniejszeniem wartości zadania pn. „Opracowanie dokumentacji na budowę zatoki autobusowej w m. Dzielice” o kwotę 12.965,71 zł.

Pani Natalia Mandrysz – wyjaśniła, że zadanie zostało rozliczone i jego wartość wyszła mniejsza niż planowano.

Pan Henryk Jankowski – wyraził zadowolenie z zaistniałej sytuacji.

Pan Grzegorz Król – interesował się przeznaczeniem zaoszczędzonej kwoty na dokumentację wspomnianą przez radnego Henryka Jankowskiego. Wyraził nadzieję, że zostaną one przeznaczone na realizację omawianego zadania w przyszłym roku budżetowym.

Pani Natalia Mandrysz – poinformowała, że ze względu na zapotrzebowanie omawianie środki zostały zagospodarowane. Przeznaczono je na zwiększenie na pozostałych zadaniach inwestycyjnych w roku bieżącym, w innym przypadku musiałyby zostać przniesione jako wolne środki.

Komisja Spraw Społecznych zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie (11 głosami za) projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr LXX/419/23 Rady Powiatu Krotoszyńskiego z dnia 29 grudnia 2023 r. w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2024 rok;

Komisja Budżetowo-Gospodarcza i Rolnictwa zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie (7 głosami za) projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr LXX/419/23 Rady Powiatu Krotoszyńskiego z dnia 29 grudnia 2023 r. w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2024 rok;

Projekt uchwały Rady Powiatu Krotoszyńskiego stanowi **załącznik nr 10** do protokołu.

- f) zmiany uchwały nr LXX/418/23 Rady Powiatu Krotoszyńskiego z dnia 29 grudnia 2023 r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Krotoszyńskiego na lata 2024-2027.

Pani Natalia Mandrysz – poinformowała, że zmiany wieloletniej prognozy finansowej wynikają ze zmian w budżecie i kształtują się następująco:

- w zakresie przedsięwzięcia w poz. 1.3.2.19 pn. "Opracowanie dokumentacji na budowę zatoki autobusowej w miejscowości Dzielice" zmniejszono łączne nakłady finansowe i poprawiono limit na 2024 rok,
- dodano nowe przedsięwzięcie pn. "Analiza działalności i przygotowanie rekomendacji zmian dla SPZOZ w Krotoszynie" o łącznych nakładach finansowych 86.100,00 zł w roku 2025.

Łączne wydatki objęte limitem w 2024 roku wynoszą 25.231.953,37 zł, w tym bieżące 3.289.303,32 zł, a majątkowe 21.942.650,05 zł.

Komisja Spraw Społecznych zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie (11 głosami za) projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr LXX/418/23 Rady Powiatu Krotoszyńskiego z dnia 29 grudnia 2023 r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Krotoszyńskiego na lata 2024-2027.

Komisja Budżetowo-Gospodarcza i Rolnictwa zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie (7 głosami za) projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr LXX/418/23 Rady Powiatu Krotoszyńskiego z dnia 29 grudnia 2023 r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Krotoszyńskiego na lata 2024-2027.

Projekt uchwały Rady Powiatu Krotoszyńskiego stanowi **załącznik nr 11** do protokołu.

Zapoznanie z ustaleniami Komisji Skarg, Wniosków i Petycji dotyczącymi pozostawienia bez rozpoznania wniosku z dnia 30 czerwca 2024 r. złożonego przez Stowarzyszenie mieszkańców Krotoszyna dla Jasnej Strony Miasta

Pan Andrzej Kaźmierczak – poinformował, że pismem z dnia 30 czerwca 2024 roku Stowarzyszenie mieszkańców Krotoszyna dla Jasnej Strony Miasta złożyło wniosek o przeprowadzenie konsultacji społecznych pozwalających na zapoznanie się ze stanem faktycznym spraw związanych z działalnością stacji paliw i inwestycji z terenów do niej przyległych, położonych w rejonie ul. Benickiej, Fabrycznej i Konstytucji 3 Maja w Krotoszynie. Przewodniczący Rady Powiatu Krotoszyńskiego zwrócił się do stowarzyszenia o doprecyzowanie wniosku i złożenie wyjaśnień, czy wniosek powyższy traktować jako wniosek mieszkańców o przeprowadzenie konsultacji społecznych z uwzględnieniem zasad i trybu określonych w Uchwale Nr XXIV/127/12 Rady Powiatu Krotoszyńskiego z dnia 22 czerwca 2012 roku w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami Powiatu Krotoszyńskiego pod rygorem pozostawienia pisma bez rozpoznania. Pomimo dwukrotnego przesłania powyższego wezwania pismo nie zostało uzupełnione. Przewodniczący Rady Powiatu Krotoszyńskiego przekazał przedmiotowy wniosek do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady w celu rozpatrzenia i przygotowania stanowiska w tym przedmiocie. Komisja stwierdziła, że wymogi formalne, jakie powinien spełniać wniosek w rozumieniu art. 241 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego (dalej Kpa) określa Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 8 stycznia 2002 roku w sprawie organizacji przyjmowania i załatwiania skarg i wniosków wydane na podstawie art. 226 Kpa. Zgodnie z art. 8 ust. 2 ww. rozporządzenia „Jeżeli z treści skargi lub wniosku nie można należycie ustalić ich przedmiotu, wzywa się wnoszącego skargę lub wniosek do złożenia, w terminie siedmiu dni od dnia otrzymania wezwania, wyjaśnienia lub uzupełnienia, z pouczeniem, że nieusunięcie tych braków spowoduje pozostawienie skargi lub wniosku bez rozpoznania”. Wobec powyższego przywołany przepis zobowiązuje Radę do pozostawienia wniosku bez rozpoznania z powodu uchybienia wymogom formalnym, które wniosek powinien spełniać. Oznacza to, że skutek w postaci pozostawienia wniosku bez rozpoznania wynika z mocy prawa, a rozstrzygnięcia podejmowane przez Radę w tej kwestii mogą jedynie stwierdzać tę okoliczność.

Komisja Spraw Społecznych jednogłośnie przyjęła (10 głosami za) stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji dotyczące pozostawienia bez rozpoznania wniosku z dnia 18 sierpnia 2024 r. złożonego przez Stowarzyszenie mieszkańców Krotoszyna dla Jasnej Strony Miasta .

Komisja Budżetowo-Gospodarcza i Rolnictwa jednogłośnie przyjęła (6 głosami za) stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji dotyczące pozostawienia bez rozpoznania wniosku z dnia 18 sierpnia 2024 r. złożonego przez Stowarzyszenie mieszkańców Krotoszyna dla Jasnej Strony Miasta.

Punkt 8

Zapoznanie z ustaleniami Komisji Skarg, Wniosków i Petycji dotyczącymi wniosku z dnia 21 sierpnia 2024 r. złożonego przez Stowarzyszenie mieszkańców Krotoszyna dla Jasnej Strony Miasta o ujęcie w porządku obrad każdej sesji Rady w obecnej kadencji stałego punktu - Informacja Stowarzyszenia Mieszkańców Krotoszyna

Pan Andrzej Kaźmierczak – Pismem z dnia 21 sierpnia 2024 roku Stowarzyszenie mieszkańców Krotoszyna dla Jasnej Strony Miasta złożyło wniosek o ujęcie w porządku obrad każdej sesji Rady obecnej kadencji stałego punktu — "Informacja Stowarzyszenia Mieszkańców Krotoszyna". Przewodniczący Rady Powiatu Krotoszyńskiego przekazał przedmiotowy wniosek do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady w celu rozpatrzenia i przygotowania projektu uchwały w tym przedmiocie. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji rekomenduje Radzie uznanie wniosku za niezastępujący na uwzględnienie z następujących powodów: jak stanowi art. 15 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym zdanie pierwsze, sesje rady powiatu zwoływane są przez jej przewodniczącego. Zgodnie z art. 15 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym zdanie drugie do zawiadomienia o zwołaniu sesji dołącza się porządek obrad. Ustalenie porządku obrad sesji należy do kompetencji przewodniczącego rady powiatu, przy czym ustalając porządek obrad, przewodniczący musi uwzględnić obowiązujące w tym zakresie uregulowania zawarte w statucie danego powiatu. Podkreślić należy, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji, wielokrotnie rozpatrywała różnego rodzaju żądania stowarzyszenia, których przedmiotem była działalność stacji paliw i inwestycji z terenów do niej przyległych. Za każdym razem zgłaszane tematy z nimi związane były dokładnie analizowane i stawały się ostatecznie przedmiotem obrad Rady Powiatu Krotoszyńskiego. Z tych powodów brak jest podstaw do uwzględnienia wniosku Stowarzyszenia.

Komisja Spraw Społecznych jednogłośnie przyjęła (11 głosami za) stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji dotyczące wniosku z dnia 21 sierpnia 2024 r. złożonego przez Stowarzyszenie mieszkańców Krotoszyna dla Jasnej Strony Miasta o ujęcie w porządku obrad każdej sesji Rady w obecnej kadencji stałego punktu - Informacja Stowarzyszenia Mieszkańców Krotoszyna.

Komisja Budżetowo-Gospodarcza i Rolnictwa jednogłośnie przyjęła (7 głosami za) stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji dotyczące wniosku z dnia 21 sierpnia 2024 r. złożonego przez Stowarzyszenie mieszkańców Krotoszyna dla Jasnej Strony Miasta o ujęcie w porządku obrad każdej sesji Rady w obecnej kadencji stałego punktu - Informacja Stowarzyszenia Mieszkańców Krotoszyna.

Punkt 9

Zapoznanie z ustaleniami Komisji Skarg, Wniosków i Petycji dotyczącymi pozostawienia bez rozpoznania wniosku z dnia 18 sierpnia 2024 r. złożonego przez Stowarzyszenie mieszkańców Krotoszyna dla Jasnej Strony Miasta

Pan Andrzej Kaźmierczak – W dniu 19 sierpnia 2024 r. do Starostwa Powiatowego w Krotoszynie drogą mailową wpłynęło pismo Stowarzyszenia mieszkańców Krotoszyna „Dla Jasnej Strony Miasta”. W dniu 19 września 2024 r. na swoim posiedzeniu Komisja Skarg, Wniosków i Petycji zapoznała się z nim i po dokonaniu analizy ustaliła, iż z treści pisma nie można należycie ustalić jego przedmiotu. W związku z tym Przewodniczący Rady Powiatu Krotoszyńskiego, działając na podstawie § 8 ust. 2 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 8 stycznia 2002 r. w sprawie organizacji przyjmowania i rozpatrywania skarg i wniosków (Dz. U. Nr 5, poz. 46), wezwał Wnioskujących do złożenia w terminie 7 dni od dnia otrzymania wezwania, wyjaśnienia co jest przedmiotem wniesionego pisma, z pouczeniem, że nieusunięcie braku spowoduje pozostawienie wniosku bez rozpoznania. W określonym terminie do Rady Powiatu Krotoszyńskiego nie wpłynęła odpowiedź na powyższe wezwanie. Komisja na podstawie uzyskanych informacji i wyjaśnień, a także wobec braku odpowiedzi na wezwanie o sprecyzowanie przedmiotu pisma, nie może odnieść się merytorycznie do kwestii zawartych w piśmie z dnia 19 sierpnia 2024 roku. W związku z powyższym postanawia się o pozostawieniu go bez rozpoznania.

Komisja Spraw Społecznych jednogłośnie przyjęła (11 głosami za) stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji dotyczące dotyczącego pozostawienia bez rozpoznania wniosku z dnia 18 sierpnia 2024 r. złożonego przez Stowarzyszenie mieszkańców Krotoszyna dla Jasnej Strony Miasta.

Komisja Budżetowo-Gospodarcza i Rolnictwa jednogłośnie przyjęła (6 głosami za) stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji dotyczące dotyczącego pozostawienia bez rozpoznania wniosku z dnia 18 sierpnia 2024 r. złożonego przez Stowarzyszenie mieszkańców Krotoszyna dla Jasnej Strony Miasta.

Punkt 10

Sprawy organizacyjne

Pan Piotr Osuch – przypomniał o wspólnej uroczystej sesji Rady Powiatu Krotoszyńskiego i Rady Miejskiej w Krotoszynie, która odbędzie się w poniedziałek 25 listopada 2024 r. o godzinie 16.00 w sali reprezentacyjnej krotoszyńskiego Ratusza, ul. Rynek 1 w Krotoszynie. Kolejna Sesja Rady Powiatu Krotoszyńskiego odbędzie się w środę 27 listopada br. o godz. 13.00 w Urzędzie Miejskim w Krotoszynie. Wspólne posiedzenie Komisji w sprawie zaopiniowania projektu budżetu na 2025 rok zaplanowane jest na środę 4 grudnia br. o godz. 13.00.

Punkt 11

Wolne głosy i wnioski

Brak.

Protokolant

Mitula Marika